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 En kyrka för alla
det händer något varje gång jag kli­

ver in i Majornakyrkan. Det är svårt att 

sätta ord på, men det har med värmen 

att göra – den där känslan av att männi­

skor faktiskt ser varandra. 

Inför Equmeniakyrkans kyrkokonfe­

rens Vision 26 ställs frågan vad det inne­

bär att vara en kyrka för alla. När jag 

tänker på Majornakyrkan känns det som 

om mycket av svaret redan finns här.

Församlingen har en förmåga som 

inte alla har: att snabbt gå från ord till 

handling. När någon behöver stöd, när 

något behöver göras, när en idé föds  

– då händer det något. Det är en del 

av vår identitet, lika självklar som att 

dörren står öppen för både den som 

kommer varje söndag och den som bara 

råkar titta in.

I gudstjänsten märks det också. Nya 

ansikten blandas med välkända. Vi får 

lyssna till både vår egen pastor och gäs­

tande predikanter, och musiken bärs av 

en bredd av röster och uttryck. Förbönen 

har blivit mer personlig, mer nära livet, 

när skrivna böner får läsas upp och vi 

tillsammans bär både det tunga och det 

hoppfulla.

MajornakyrkanMajornakyrkan
expedition och postadress: 
Chapmansgatan 6
414 56 Göteborg 
tel 722 58 80
info@majornakyrkan.se

PASTORPASTOR
Leif Romell
tel 0705 35 52 99
leif@majornakyrkan.se

DIAKON OCH DIAKON OCH 
FÖRSAMLINGSMUSIKERFÖRSAMLINGSMUSIKER
Liselott Björk
tel 0760 32 44 31, mån–ons
liselott@majornakyrkan.se

KASSÖRKASSÖR
Ingvar Stenberg
tel 070 984 01 80
ingvar@sambila.se

KASSÖR EQUMENIA MAJORNAKASSÖR EQUMENIA MAJORNA
Jan Månsson
tel 0704 29 30 75

BANKGIROBANKGIRO
församlingen: 448–4994
equmenia: 5971–2463

PLUSGIROPLUSGIRO
församlingen: 2 54 92–0
SWISH SWISH 1234 71 89 46

RPG
Inger Eriksson 0733 368517
rpg.majorna@gmail.com
Plusgiro 193 25 98–4

SWISHSWISH   BETALA ENKLARE MED DENNA QR-KODBETALA ENKLARE MED DENNA QR-KOD

Ett ord ur Lukasevangeliet fångar något av 

detta:

”När du bjuder till fest, så bjud fattiga, 

krymplingar, lama och blinda.”

Det är ett ord som skulle kunna stå på 

vår kyrkdörr. Inte som en uppmaning, utan 

som en beskrivning av det som redan finns 

– och som vi får fortsätta att växa i. För som 

frikyrka har vi friheten att forma en guds­

tjänst och en gemenskap som speglar livet 

här i Majorna. Den friheten vill vi använda 

till att låta kärleken bli konkret, synlig och 

levande för alla som kliver in.
n 	Håkan Högberg
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INTERVJU AV ROLAND ERNEBRO

Vem är du? 
– Jag är Karin Wiborn, bor i Skön­

dal i södra Stockholm, kyrkoledare i 

Equmeniakyrkan sedan 2024, medlem i 

Centrumkyrkans församling, Farsta. Jag 

ordinerades till pastor 1984 i Svenska 

Baptistsamfundet och var missionsföre­
ståndare under processen gemensam 

framtid som ledde fram till Equmenia­

kyrkan. Därefter arbetade jag som gene­

ralsekreterare för Sveriges kristna råd.

 

Vad gör en kyrkoledare?
– Som kyrkoledare företräder jag 

Equmeniakyrkan i kontakt med andra 

kyrkor och samfund, t ex Sveriges kristna 

råd och frikyrkosamråd, men också på in­

ternationell nivå och i kontakt med andra 

samhällsaktörer och ibland med myndig­

heter. För att kunna företräda kyrkan i all 

sin bredd är församlingsbesök en viktig 

och uppskattad del i mitt uppdrag. Det 

är verkligen roligt att göra nedslag i olika 

församlingar som alla lever med sina ut­

maningar och möjligheter. Tillsammans 

med biträdande kyrkoledare och regio­

nala kyrkoledare utgör vi kyrkoledarkol­

legiet som har ett gemensamt ansvar 

att leda kyrkans arbete in i framtiden 

som spanare; var är vi och vart ska vi 

framöver? Hur stödjer vi församlingar att 

förkunna Kristus och hur lever vi upp till 

Karin Wiborn

Equmeniakyrkans ekumeniska vilja?

Det är en spännvidd i rollen kyrkoledare 

där ekumeniska och internationella 

möten blandas med vanligt kontorsar­

bete och att hålla samman ett kansli som 

finns utbrett i hela landet. Utmanande, 

omväxlande och roligt.

 

Hur ser du på förhållandet mellan kyrkan och 
den lokala församlingen? 

– På ett sätt kan man säga att Equme­

niakyrkans centrum är den lokala för­

samlingen, för det är där som evangeliet 

kan slå rot och i sitt lokala sammanhang 

göra kristen tro synlig och åtkomlig. 

Kyrkan samlar, förenar församlingar och 

gör oss starkare tillsammans. Det gör att 

vi samordnar internationell mission, ut­

bildning till pastor och diakon, och ska­

par en gemenskap av församlingar som 

kan lära, vägleda och stödja varandra.

 

Vilket stöd kan församlingen förvänta sig få av 
kyrkan och tvärtom?

– Det viktigaste stödet är att vara en 

del av en större gemenskap, vilket fram­

för allt är påtagligt i Equmeniakyrkans 

regionala struktur. Genom församlings­

enkäten som genomfördes för några 

år sedan har vi förstått att behoven i 

många församlingar är både att få hjälp 

att lyfta blicken, jobba för föryngring 
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”Equmeniakyrkans centrum är den 
lokala församlingen.” KARIN WIBORN



VÅREN I MAJORNAKYRKAN har bjudit oss på 

mycket musik!

Vårkören som tillsammans med Chap-
ter II sjöng om att ha blicken mot himlen 

och fötterna på jorden. Barnkörerna 

som frimodigt och med glädje sjöng i 

gudstjänst och i terminsavslutning inför 

en fullpackad kyrksal. Allsångsstunder 

med läsarsånger och ”frikyrkohits”. 

Vårkonsert med Göteborgs stråkensemble. 
Gospelkören från Sätila som besökte oss 

i en gudstjänst och vår ”egen” gospelkör 

Shekinah Gospel Choir, som höll konsert 

och medverkade i gudstjänst. Då har jag 

ändå inte nämnt alla musiker som spe­

lade i passionsandakterna i påskveckan, 

eller de sångare och musiker som har 

bidragit till gudstjänsterna! Musiken är 

inte en bisak, i synnerhet inte i guds­

tjänsterna. Den formar, lyfter fram och 

förmedlar Guds närvaro och gör ”skilje­

väggen” mellan det jordiska och det 

gudomliga ännu tunnare, tror jag.

Ytterligare en projektkör hinns med 

innan sommaren tar vid; Sommarkören, 

ett 25-tal körsångare, har träffats några 

gånger och övat på sommarsånger som 

framförs i gudstjänsten 14 juni, kl 11.00.

Under sommaren vilar vi från 

övningar och repetitioner och kommer 

igen med full kraft i höst. Barnkörerna 

börjar träffas igen i början av september 

och kommer bland annat att medverka 

i gudstjänsten 4 oktober, då vi uppmärk­

sammar insamlingen till Världens barn.

I slutet av september kommer 

Oktoberkören att väckas till liv igen, förra 

gången sjöng vi sånger om just det som 

körsång kan betyda: att göra någonting 
TILLSAMMANS. Det där som blir väldigt 

påtagligt när vi sjunger i kör: det mesta 

blir bättre och lättare om vi stöttar och 

hjälper varandra. 

Jag önskar dig en riktigt skön som­

mar, ta hand om dig och de som du har 

omkring dig!
n 	Liselott Björk, diakon och församlings-

musiker i Majornakyrkan

SHEKINAH GOSPEL CHOIR
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och växt, och praktisk hjälp som arbets­

givarfrågor och ekonomi. Vartannat år 

bjuder vi in till digital styrelseutbildning 

för att stärka de lokala församlingarnas 

styrelser. Det finns praktisk hjälp att få 

med t ex hemsidor och just nu bygger 

vi upp en supportenhet för att hjälpa 

församlingar som behöver stöd i löneut­

betalningar och ekonomisk redovisning, 

men det kommer att ta ett tag tills vi har 

kraft att stödja alla församlingar som 

önskar hjälp med det. Kyrkan stödjer för­

samlingar i kris och konflikt, i försam­

lingsbildning och vid avslut. Men det vi 

framför allt hoppas och vill utveckla är 

stöd genom det nätverk vi är, och allt vi 

vill tillsammans. Det är i församlingarna 

kyrkan gestaltas och får liv, så utan för­

samlingarnas engagemang och gemen­

samma vilja är kyrkan ingenting.

 

Har Equmeniakyrkan bidragit med något 
särskilt i svensk kristenhet?

– Ja, att vi var tre samfund som gick 

samman med till viss del olika kyrkosyn 

och dopsyn har visat på kristen enhet. 

Inte minst internationellt är vi ganska 

unika och många vill höra hur vi lycka­

des med det. I svensk kristenhet har 

vi en spännande roll som brobyggare. 

Någon har sagt att vi står med Svenska 

kyrkan i ena handen, och frikyrkorna i 

den andra. Det finns en spännande dyna­

mik i det kristna enhetsarbetet, i Joh 

17:21 ber Jesus om att lärjungarna ska 

vara ett, så att världen ska tro att han var 

sänd av Gud, jag skulle säga att bredden 

och mångfalden och samtidigt enheten i 

Kristus är vårt bidrag och vår kallelse.

 

Hur skulle du önska att vår kyrka såg ut om 
tio år?

– Jag önskar att vi har gått några steg 

till i vår vision som hela livets kyrka 

där mötet med Jesus Kristus förvandlar 

mig, dig och världen. Att vi än mer är en 

kyrka som rymmer allt som livet rymmer 

av mångfald, glädje, oro, sorg, tillit. En 

kyrka som rymmer barn, unga vuxna, 

medelålders och gamla – ja, allt mänsk­

ligt liv. Jag önskar och ber också att vi 

inte ska tro oss om för lite, utan att vi 

kan vara med att tillsammans med andra 

förvandla världen, den nära världen i 

våra samhällen och vårt land, men också 

de stora frågorna som berör hela världen; 

utrota fattigdom, arbeta för jämställdhet 

och en hållbar värld. Det kan låta mer 

som en politisk agenda, men för mig 

hänger de stora frågorna ihop med Kristi 

förmåga att förvandla människors liv. Vi 

har varit med om det förr, på 1800-talet 

när våra bildarsamfund växte fram, och 

nu behöver vi göra den resan i vår nutid. 

Tro på en tro som förvandlar.

Allt gott!
n Karin Wiborn, kyrkoledare



 

	 JUNI

14 	SÖNDAG 11.00 nattvards­

gudstjänst. Wanted! Ingvar 

Stenberg, predikan. Marianne 

Herngren. Liselott Björk, Chris­

ter Olofsson och Sommarkören.
14 	SÖNDAG 13.30 klimatmarsch, 

samling på Järntorget under  

Grön kyrkas banderoll.  

Avmarsch kl 14.00.
21 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Johannes döparens dag.  Krets 3 
28 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Att inte döma.  Krets 4 

	 JULI

5 	 SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Sänd mig.  Krets 5 
12 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Efterföljelse.  Krets 6 
19 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Jesus förhärligad.  Krets 7 
26 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Andlig klarsyn.  Krets 8 

AUGUSTI

2 	 SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Goda förvaltare.  Krets 1 
9 	 SÖNDAG 19.00 sommarandakt.  

Nådens gåvor.  Krets 2 

16 	SÖNDAG 11.00 gudstjänst  

Ärlighet och sanning − bra kombo. Ulla 

Brattö, predikan. Liselott Björk sång 

och musik
23 	SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst. Frihet under ansvar.  Ingvar 

Stenberg, predikan. Fredrik Gustavs­

son, sång och musik
19	 ONSDAG 11–13 startar.

24 	MÅNDAG 18.00 bokcirkel. Tusen 
olevda liv finns inom mig av Tomas 

Sjödin
30 	SÖNDAG 17.00 friluftsgudstjänst 

tillsammans med andra Gröna 

kyrkor i Göteborg. Friluftskyrkan i 

Slottsskogen. OBS! Ingen gudstjänst 

i Majornakyrkan denna dag

	 SEPTEMBER

1 	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt med 

nattvard
3 	 TORSDAG 9.30-CA 18.00 RPG:s höstutflykt 

till Tygriket och Rydals herrgård, se 

notis RPG.
6 	 SÖNDAG 11.00 samlingsguds­

tjänst Vi behöver varandra!  Sten 

Högberg, predikan. Liselott Björk.
6 	 SÖNDAG 13.30 klimatmarsch, 

samling på Linnéplatsen under Grön 

kyrkas banderoll. Avmarsch kl 14.00.

8 	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
10 	TORSDAG 11.00 torsdagsträffen. 

Från Orust till Operan Fredrik Gustavs-

son berättar och sjunger
10 TORSDAG 18–20.30 lappa och laga
13 	SÖNDAG 11.00 nattvardsguds-

tjänst. Fokusera!  Roland Svantesson, 

predikan.
15 	TISDAG 12.00 tisdagsandakt
17 	TORSDAG 11.00 torsdagsträffen 

Samtal kring Uppenbarelseboken
20	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst. Liv och död 

Ola Rikner, predikan.
20	 SÖNDAG 16.00 koncert med  

Göteborgs stråkensemble, entré
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	 FÖRSAMLINGSBOKEN

	 Avliden
n	 Lennart Bergenkrans född  

26 november 1933, medlem i 

Majornakyrkan sedan 29 januari 

1989, avled 3 april 2026.

	 Begravning hölls i Uppståndel­

sens kapell, Lund 22 maj 2026.

	 Officiant: Madeleine Wickström.



MAJORNAKYRKAN har även i år haft 

representanter på Equmeniakyrkans 

kyrkokonferens. I Conventums största 

kongresssal i Örebro samlades som mest 

1100–1300 deltagare.

I år var det historiskt då det var den 

första Visionskonferensen som hölls. 

Vartannat år är tanken att ge mer plats 

till samtal när vi möts från hela Sverige. 

Syftet är att fånga upp de behov som 

församlingarna i Sverige ser och har, mö­

ten med inbjudna gäster som företräder 

samhället. Bibelstudier och seminarier 

är viktiga för att tolka samtiden och som 

grund för de gruppdynamiska samtalen.

Inspirerande inledningar och teolo­

giska kärnvärden gav näring till samtal i 

smågrupper. Det man ville dela med sig 

av från den lilla gruppen, högt som lågt, 

skickades vidare i sittande möte med 

hjälp av menti.com och samlades upp så 

att man såg hur tankarna i ämnet växte 

och berikades.

Vi tre från Majorna deltog i fyra spår 

under lördagen: Spår 1 – En växande kyrka. 
Spår 2 – En kyrka med alla. Spår 3 – En kyrka 
som bär hopp i samhället. Spår 4 – En kyrka 
som vill vara en.

Under söndagen ägnades förmid­

dagen åt formella förhandlingar med 

ett proffsigt presidium. Budgeten var 

en punkt som diskuterades, och sedan 

samstämmigt beslutades. Personalstyr­

kan har förändrats, vilket har meddelats 

tidigare i vår. Equmeniakyrkan har haft 

en för stor kostym sedan samgåendet 

för 15 år sedan. Generellt påverkas både 

församlingens och vår gemensamma 

rörelses satsningar av det du och jag ger 

i kollekt.

Alla gudstjänster var så varma, utma­

nande och fyllda av helig närvaro.

Lördagens nattvardsgudstjänst med 

konst, dans och vittnesbörd från en tidi­

gare nysvensk som numera är i pastors­

tjänst, samt från en ungdomspastor, 

som ställts till svars av sina ungdomar, 

förmedlade att närvaro, kärlek och tillit 

kan ge ungdomarna svaren.

I den avslutande gudstjänsten på sön­

dagen ordinerades ett tjugotal pastorer 

och diakoner. Sju pastorer välkomnades 

från andra kyrkliga traditioner och det 

var en sändningsgudstjänst för oss alla 

som var med.

Helig närvaro och äkta förväntan 

inför framtiden.

Utställare med kläder och organisa­

tioner med anknytning till kyrka fanns 

på mötestorget, där vi fick te och kaffe 

mellan varven. E-gaming var populärt 

bland de drygt 100 barn som deltog.

Vi som var med önskar att ni alla ska 

få vara med om detta framåt. På hem­

maplan tar vi med det som diskuterats 

i de olika spåren.

Nästa år ses vi i Stockholm!

Följ Equmeniakyrkan på Facebook. 

Lev med i rörelse
n  Inger Eriksson, Peter och Ann-Louise Olsson

Vision 2026 i Örebro
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Jordens manifest

HOPP PRÄGLADE helgen i Örebro och fram­

tidens Equmeniakyrka, Vision 2026. 

Nöd och hopp är en del av vår kyrkas 

uppdrag. Tllsammans med Karolina 

Colliander från Flatåskyrkan hade jag 

möjlighet att inspirera andra genom 

att hålla i ett seminarium om nätverket 

Grön kyrka. Vi delade vår erfarenhet 

från Göteborg. Seminariet genere­

rade kontakter både med fler som vill 

upptäcka Grön kyrka och med fler som 

redan idag tycker det är ett konkret sätt 

att visa på det kristna hoppet här och nu. 

Det visades ett bildspel som skild­

rade vad som har hänt i Grön kyrka här 

i området de tre senaste åren. Nätver­

ket startade med att Betlehemskyrkan 

anordnade en utmanande kväll med Lena 

Bergström från Equmeniakyrkan 2023. 

Kvällen gjorde avtryck i oss, och därifrån 

gjordes ett upprop till stadens Equmenia-

församlingar. Idag är Grön kyrka en 

equmenisk knutpunkt med många fler.

Nu närmast, 14 juni, kan du direkt 

efter kyrkfikat med fördel delta i Klimat­

marschen. Vi samlas kl 14 på Järntorget 

under Grön kyrkas banderoll och avslu­

tar med picknick i Trädgårdsföreningen. 

I augusti ses vi i Slottsskogen till ge­

mensam gudstjänst, något som har blivit 

tradition. Skapelsetid inleder september 

med årets tema ”Vatten” – tänk på det 

under sommaren.

Under hösten händer mycket, du hit­

tar information på gronkyrka.se!

Skaparen gav oss uppdraget att vara 

handlingskraftiga där det behövs! Låt oss 

vara möjliggörare tillsammans.
n  För klimatrådet och Grön kyrka, 
	 Ann-Louise Olsson

ETT INITIATIV FÖR skapelsen, freden och 

rättvisan inför valet 13 september 2026 

är Jordens manifest. Det är inte ett färdigt 

program, men en kallelse till gemensam 

omvändelse, handling och hopp.

Klimatförändringar och förlust av 

biologisk mångfald är en pågående verk­

lighet som hotar hela vår planet. Femtio 

år efter rapporten Tillväxtens gränser står 

det klart att mänskligheten har fortsatt 

överskrida planetens gränser på ett sätt 

som hotar allas våra livsbetingelser och 

hårdast drabbas de redan mest utsatta.

I media och politisk debatt har den 

pågående katastrofen de senaste åren 

hamnat i skuggan av ekonomisk och mi­

litär krigföring. Istället för ekologisk om­

vändelse ägnar vi kraft åt militär upprust­

ning. Jordens manifest är ett försök att 

återföra frågorna om miljö och rättvisa 

till centrum och formulera en gemensam 

grund över samfunds- och kulturgränser 

när det gäller vårt gemensamma ansvar för 

skapelsen, freden och rättvisan.

Initiativet till manifestet är taget av Öre­

grunds omställningsakademi i samarbete 

med Rättviksseminariet med flera kyrkliga 

organisationer för skapelse, fred och rätt­

visa. Läs mer om manifestet och ladda ner 

det via: godjord.nu/ett-jordens-manifest/

UTDRAG UR MANIFESTET Vi vill:
n	 Sätta skapelsen i centrum för vår tro 

och praktik.
n	 Verka för klimaträttvisa.
n	 Utmana överkonsumtionens förvända 

glädjebudskap.
n	 Försvara människovärdet i migratio­

nens tid. 
n	 Bygga fred genom rättvisa.

Klimatnödläget 
Grön kyrka 
Hoppet
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Seniordagarna
vi var totalt 29 personer som i maj 

månad var tillsammans en till tre dagar 

på Bobergsgården. Den yngsta var 22 år 

och den äldsta 90 år.

Hur kan man beskriva dessa dagar?

Sol, lite regn, havet, fågelkvitter, god 

mat – mycket mat, fika, intensiva samtal, 

sittgympa, promenader, allsång, femkamp, 

vem är det på fotot, personbingo, vem har 

gjort vad, en bok som betytt mycket för 

mig, ännu mer samtal, Skip-Bo, pussel.

Kort sagt: axplock ur livet. Detta var 

också temat för dagarna.

Jag ställde några frågor till deltagare 

på Seniordagarna: 

nora, 22 år, yngste deltagaren

– Hur är det att hänga med pensionärer?
– Kul, intressant. Man hör saker som 

jag inte hör vanligtvis

– Vad har du gjort de här dagarna?
– Jag har kört mormor i rullstol och 

hjälpt till med lite av varje

gunilla, är som med för första gången

– Vem berättade för dig om seniordagarna?
– En väninna som är med i sittgym­

pan i Majornakyrkan.

–  Vad har varit bäst?
– Gemenskapen, fin sång och musik, 

god mat, trevlig anda och fint väder.

lena, som har varit med fem gånger

Vad är det bästa med Seniordagarna?
– Att träffa och prata med andra 

personer man inte träffar normalt. Att 

lyssna på varandras livsberättelser. Att 

man är accepterad för den man är.

lotta, som är med för andra året

– Vad är det bästa med Seniordagarna?
– Att se alla 80-plussare, de är en 

inspiration.

– Har du haft någon särskild uppgift?
– Jag har assisterat i köket.

n	 Siv Dahl Lövsén

RPG:S HÖSTUTFLYKT går i år till tygriket.

Vi reser 3 september kl 09.30 från Chap­

mans torg och kommer att besöka:
n	 Blommigt och prickigt  

(affär och fika) i Hyssna
n	 Rydals museum  

(guidad tur i väveriet) 
n	 lunch på Rydals herrgård

Vi kommer hem framåt kl 17-–18.

Anmäl er senast 20 augusti till Inger 

Eriksson eller rpg.majorna@gmail.com.

Priset är  500 kr per person (resa, fika, 

guidning och lunch ingår). n

Bobergsgården

Sommarkafé 2026
RPG:S DISTRIKT ANORDNAR OCKSKÅ I ÅR SOMMARKAFÉ

RUNT OM I GÖTEBORG. SE SEPARAT INFORMATIONSBLAD!

BILD: INGER ERIKSSON

BILD: INGER ERIKSSONBILD: SIV DAHL LÖFSÉN



MAJORNAKYRKAN
CHAPMANSGATAN 6
414 56 GÖTEBORG

SVERIGE
PORTO 
BETALT

Kr
ön

ik
a visst är det en fröjd för ögat när en vänlig grönskas rika 

dräkt har smyckat dal och ängar, men det är inget emot dof­

ten! Och doften är inte bara en upplevelse i nuet. Nej, doften 

kan ta med dig på en resa i tid och rum. Hjärnan är uppdelad 

i olika områden som ansvarar för olika funktioner. Området 

som ansvarar för lukt är positionerad bredvid områdena för 

minnen respektive känslor. Det gör att dofter är effektivare 

på att väcka liv i gamla minnen och känslor än till exempel 

syn- eller ljudintryck. När jag den senaste veckan doftat på 

försommaren, då transporteras jag tillbaka till en förväntan 

inför sommarlovet. Sommarlovet som innebar sol, saft och 

saltstänkta klippor.

Hur sommaren doftar för dig beror såklart på var du 

spenderar din sommar. Om det är i staden eller på landet. 

Västkusten eller östkusten, eller skogen däremellan. Kanske 

återvänder du till en kär plats du inte besökt på många år, 

och kanske väcker det liv i gamla minnen och känslor du 

inte trott fanns kvar.

Så gå ut och dofta på vindens ljumma fläkt och de fagra 

örtesängar som förkunna sommartiden. Blomstren dö, och 

tiden allt fördriver, blott Herrens ord (och doftminnena) 

förbliver. 
n	 Ida Rodmar


